

Gliwice, dnia 23 luty 2021 r.

DO/DZ – TPbn- 381–2 – 6 / 21

**DO WSZYSTKICH  
ZAINTERESOWANYCH**

dot.: postępowania prowadzonego w trybie podstawowym ogłoszonym w Biuletynie Zamówień Publicznych w dniu 17.02.2021r. pod nr 2021/BZP 00008285/01, którego przedmiotem zamówienia jest sukcesywna dostawa akumulatorów do urządzeń medycznych dla Narodowego Instytutu Onkologii im. Marii Skłodowskiej-Curie-Państwowego Instytutu Badawczego Oddziału w Gliwicach.

**WYJAŚNIENIE TREŚCI SPECYFIKACJI WARUNKÓW ZAMÓWIENIA**

Szanowni Państwo,

W związku z otrzymanymi pytaniami odnośnie ww. postępowania, działając na podstawie art. 284 ust. 6 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz. U. 2019, poz. 2019 ze zm.) Zamawiający przekazuje Państwu treść otrzymanych zapytań jak i udzielonych odpowiedzi:

**Pytania dotyczące pakietów**

**Pytanie 1**

**Pakiet 24**

Czy Zamawiający dla zapewnienia maksymalnego bezpieczeństwa pracy personelu medycznego i pacjentów oraz zgodności zapisów z instrukcji obsługi urządzenia będzie wymagał tylko oryginalnych akumulatorów?

**Odpowiedź:**

Zamawiający nie wymaga oryginalnych akumulatorów. Zaoferowany akumulator musi spełniać stawiane wymagania w SAC.

**Pytanie 2**

**Pytanie dotyczące Wzoru Umowy**

**Par. 5 ust. 6:**

Mając na względzie fakt, iż rękojmia jest instytucją niedostosowaną do specyfiki urządzeń medycznych i ich wyposażenia/elementów, w związku z tym standardem staje się ograniczanie lub wyłączenie rękojmi w zamian za udzielenie Zamawiającym gwarancji trwającej co najmniej tyle, ile okres rękojmi, na lepszych i dogodniejszych dla Zamawiających warunkach wykonywania uprawnień z gwarancji, Wykonawca proponuje dodanie kolejnego zdania trzeciego do § 5 ust. 6 i wskazanie, że uprawnienia do odstąpienia od umowy w ramach realizacji uprawnień z tytułu

rękojmi zostaje wyłączone. Wskazujemy, że Zamawiającemu przysługują szerokie uprawnienia gwarancyjne na zasadach określonych umową, gwarantujące zapewnienie Zamawiającego należytej opieki serwisowej w przypadku wystąpienia usterek asortymentu na dogodnych dla Zamawiającego warunkach. Możliwość jednoczesnej realizacji uprawnień z tytułu rękojmi wiąże się z ryzykiem możliwości odstąpienia od umowy przez Zamawiającego. W związku z tym, w naszej ocenie, zasadne jest wyłączenie prawa do odstąpienia na podstawie rękojmi, które stanowi dodatkowe ryzyko dla Wykonawcy, a rezygnacja z którego dla Zamawiającego nie będzie stanowiła istotnego zmniejszenia jego praw wynikających z Umowy. Proponujemy więc dodanie zdania drugiego do § 6 ust. 1 o następującej treści: „Strony zgodnie wyłączają prawo do odstąpienia od umowy w oparciu o przepisy Kodeksu cywilnego dotyczące rękojmi.”

**Odpowiedź:**

Zamawiający nie dopuszcza wprowadzenia zmian do Umowy w powyższym zakresie.

**Pytanie 3**

**Pytanie dotyczące Wzoru Umowy**

**Dodanie kolejnego ust. 12 do par. 5:**

Jak rozumiemy Zamawiający chce uzyskać gwarancję jakości tj. dotyczącą jakości produktu i dotyczącą „wad tkwiących w produkcie/usłudze”. Gwarant nie powinien jednocześnie odpowiadać za sytuację, gdy awaria spowodowana została okolicznościami wynikającymi z działań podmiotów trzecich. Objęcie takich usterek gwarancją może prowadzić do istotnego zwiększania ceny usługi gdyż Wykonawca będzie musiał wziąć na siebie dużo większe ryzyko. Nie jest możliwe także uwzględnienie gwarancji, gdy szkoda powstała wskutek nieprawidłowo obsługiwanego lub serwisowania asortymentu lub urządzenia, którego elementem jest dostarczany asortyment. Prosimy o doprecyzowanie w/w okoliczności, który odzwierciedla zakres gwarancji jakości a jednocześnie przyjęte rynkowo standardy wyłączające/ograniczające ryzyko Wykonawcy i dodanie kolejnego ust. 12 o następującej treści:

„12. Gwarancja jakości określona niniejszą umową nie obejmuje awarii/usterek wynikających z:

- a) niewłaściwego użytkowania asortymentu lub urządzenia, w którym dostarczany asortyment jest zamontowany, w szczególności niezgodnie z jego przeznaczeniem lub instrukcją użytkowania lub najnowszą instrukcją serwisową;
- b) mechanicznego uszkodzenia asortymentu, powstałego z przyczyn leżących po stronie Zamawiającego lub osób trzecich i wywołane nimi wady;
- c) jakiegokolwiek bezprawnej ingerencji osób trzecich lub Zamawiającego, w szczególności przeróbek lub zmian konstrukcyjnych;
- d) uszkodzenia spowodowane zdarzeniami noszącymi znamiona siły wyższej (pożar, powódź, zalanie itp.),
- e) normalnego zużycia rzeczy.”

**Odpowiedź:**

Zamawiający w par. 5 dodaje kolejny ust. 12 o treści:

„12. Gwarancja jakości określona niniejszą umową nie obejmuje awarii/usterek wynikających z:

- a) niewłaściwego użytkowania asortymentu lub urządzenia, w którym dostarczany asortyment jest zamontowany, w szczególności niezgodnie z jego przeznaczeniem lub instrukcją użytkowania lub najnowszą instrukcją serwisową;
- b) mechanicznego uszkodzenia asortymentu, powstałego z przyczyn leżących po stronie Zamawiającego lub osób trzecich i wywołane nimi wady;
- c) jakiegokolwiek bezprawnej ingerencji osób trzecich lub Zamawiającego, w szczególności przeróbek lub zmian konstrukcyjnych;
- d) uszkodzenia spowodowane zdarzeniami noszącymi znamiona siły wyższej (pożar, powódź, zalanie itp.),
- e) normalnego zużycia rzeczy.”

#### **Pytanie 4**

##### **Pytanie dotyczące Wzoru Umowy**

###### **Par. 6:**

Prosimy o doprecyzowanie, iż kara umowna wskazana w par. 6 ust. 1 pkt 5) może być naliczona, w przypadku odstąpienia przez Wykonawcę, również wyłącznie w przypadku, gdy przyczyny leżą po stronie Wykonawcy. Przesłanka „z przyczyn nieleżących po stronie Zamawiającego” jest pojęciem szerszym, obejmującym również okoliczności niedotyczące Wykonawcy i przez niego niezawinione, w związku z czym karanie Wykonawcy za odstąpienie z tych przyczyn jest niezasadne. Proponujemy następujące brzmienie par. 6 ust. 1 pkt 5):

„5) w przypadku odstąpienia od umowy przez Zamawiającego z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy albo w razie odstąpienia od umowy przez Wykonawcę z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy, Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną w wysokości 10 % ceny brutto, określonej w § 3 ust. 1 umowy.”

###### **Odpowiedź:**

Zamawiający nie dopuszcza wprowadzenia zmian do Umowy w powyższym zakresie.

#### **Pytanie 5**

##### **Pytanie dotyczące Wzoru Umowy**

###### **Par. 7 ust. 3:**

Odstąpienie od umowy lub jej rozwiązanie ze skutkiem natychmiastowym jest czynnością radykalną i nie powinno zaskakiwać żadnej ze Stron, tym bardziej w sytuacji, gdy jest dodatkowo powiązane obciążone obowiązkiem zapłaty kary umownej. Mając na względzie ogólne sformułowanie podstaw do takiego odstąpienia, wskazane w par. 7 ust. 2 pkt 1) i prawo do naliczenia kary umownej z tym związanej, przewidziane uprawnienie wiąże się z istotnym ryzykiem po stronie Wykonawcy. Proponujemy, aby przed odstąpieniem/rozwiązaniem Umowy Zamawiający wezwał Wykonawcę do usunięcia naruszenia z zagrożeniem odstąpienia od umowy, udzielając mu odpowiedniego dodatkowego terminu. Dzięki takiemu rozwiązaniu zachowana jest ochrona słusznego interesu Zamawiającego, a Wykonawcy umożliwiona rzetelną kalkulację ryzyka.

Proponujemy zatem dodanie zdania trzeciego do par. 7 ust. 3: „Odstąpienie od Umowy w przypadkach określonych w par. 7 ust. 2 pkt 1), powinno zostać poprzedzone pisemnym wezwaniem Wykonawcy do należytej realizacji umowy lub usunięcia przyczyn leżących po stronie Wykonawcy stanowiących podstawę do odstąpienia od Umowy przez Zamawiającego, w wyznaczonym w wezwaniu dodatkowym terminie, nie krótszym niż 5 dni roboczych.”

###### **Odpowiedź:**

Zamawiający nie dopuszcza wprowadzenia zmian do Umowy w powyższym zakresie.

#### **Pytanie 6**

##### **Pytanie dotyczące Wzoru Umowy**

###### **Dodanie kolejnego paragrafu 10a o następującej treści:**

Proponujemy dodanie kolejnego par. 10a o sile wyższej z uwagi na brak regulacji kwestii postępowania przez Stronę w przypadku zaistnienia zdarzeń o charakterze siły wyższej:

###### **„§ 10a Siła wyższa**

1. Żadna ze Stron nie będzie odpowiedzialna za niewykonanie lub nienależyte wykonanie zobowiązań wynikających z Umowy, spowodowanych siłą wyższą, tj. przez okoliczności nadzwyczajne, nieprzewidywalne, bądź też niemożliwe do uniknięcia mimo możliwości ich przewidzenia, w szczególności: klęski żywiołowe, katastrofy, strajki, zamieszki, embarga, stany nadzwyczajne, zagrożenia epidemicznego lub epidemii, itp.

2. Terminy wykonania zobowiązań wynikających z Umowy, w tym czasu reakcji, ulegają przedłużeniu o czas trwania siły wyższej.

3. W przypadku zaistnienia zdarzenia siły wyższej, Strona, która na skutek siły wyższej nie może należycie wykonać zobowiązań wynikających z Umowy, zawiadomi niezwłocznie drugą Stronę o zaistnieniu siły wyższej, jednocześnie określając jej wpływ na wykonanie zobowiązań. Po zawiadomieniu, Strony będą współdziałać w dobrej wierze w celu wywiązania się ze zobowiązań w stopniu, w jakim jest to praktycznie możliwe oraz będzie poszukiwać wszelkich."

**Odpowiedź:**

Zamawiający nie dopuszcza wprowadzenia zmian do Umowy w powyższym zakresie.

W celu dochowania terminu o którym mowa w art. 284 ust. 2 Ustawy Pzp Zamawiający działając na podstawie art. 284 ust. 3 Ustawy Pzp, zmienia termin składania i otwarcia ofert . Zmianie ulega również termin związania ofertą.

**Nowy termin składania ofert: 26.02.2021 r. godz. 8:00**

**Nowy termin otwarcia ofert: 26.02.2021 r. godz. 10:15**

**Termin związania ofertą: 27.03.2021r.**

Zmiany dotyczące terminów stanowią modyfikację odpowiednich zapisów w rozdziale XII oraz XV SWZ.

Z-CA DYREKTORA  
ds. Finansów i Zarządzania

*mgr Anna Kotuła*

KIEROWNIK  
Działu Zamówień Publicznych  
i Zaopatrzenia

*mgr Urszula Wojcieszek*